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ВСТУП

Дисципліна «Дизайн інфографіки» посідає важливе місце у 
професійному циклі підготовки магістрів спеціальності «Дизайн» 
(спеціалізації «Графічний дизайн»), оскільки інтегрує теоретичні засади 
візуальної комунікації, аналітичну роботу з інформацією та практичні 
навички проєктування складних інформаційних систем. У структурі 
магістерської підготовки вона логічно доповнює дисципліни базово-
го рівня, пов’язані з дизайном візуальних комунікацій та цифровими 
технологіями, і водночас формує вищий рівень професійної рефлексії 
щодо взаємодії даних, змісту та форми. На цьому етапі здобувачі освіти 
переходять від засвоєння окремих графічних прийомів до комплексного 
моделювання інформаційних повідомлень, орієнтованих на конкретні 
соціальні, культурні й візуально-комунікативні контексти.

Актуальність вивчення дизайну інфографіки зумовлена глобальни-
ми процесами цифровізації суспільства, стрімким зростанням обсягів 
даних та необхідністю їх ефективної інтерпретації у візуальній формі. У 
сучасному інформаційному середовищі дизайнер виступає не лише як 
автор візуального образу, а як медіатор між складними масивами даних 
і користувачем, забезпечуючи зрозумілість, достовірність та етичність 
подання інформації. 

Інфографіка є невід’ємною складовою комунікації у різних сфе-
рах життєдіяльності людини. У цьому контексті магістр графічного 
дизайну повинен володіти інструментарієм структурного аналізу 
інформації, принципами візуальної ієрархії, семіотичними та образно-
стилістичними механізмами кодування змісту та сучасними цифровими 
засобами реалізації проєктів.

Метою дисципліни є формування комплексних знань, умінь і на-
вичок, необхідних для створення візуально-комунікативних систем на 
основі аналітичних даних, інформаційних потоків і графічних струк-
тур, спрямованих на ефективну передачу складної інформації через 
візуальні засоби.

Методичні вказівки орієнтовані на розвиток здатності мисли-
ти стратегічно, працювати з комплексними інформаційними струк-
турами та створювати візуальні продукти, що поєднують естетич-
ну виразність із функціональною ефективністю. Практичні завдання 
спрямовані на формування індивідуального проєктного підходу, роз-
виток дослідницьких навичок і підготовку до професійної діяльності у 
сфері сучасної візуальної комунікації.

ВСТУП
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Завдання вивчення дисципліни:
– сформувати розуміння принципів візуалізації інформації, методів 

аналізу даних та перетворення їх у зрозумілі, естетично досконалі 
графічні образи;

– розвинути здатність поєднувати аналітичне мислення з художньо-
проектним, застосовуючи прийоми графічного дизайну, типографіки, 
кольорознавства та композиції у створенні інфографічних матеріалів;

– навчити використовувати сучасні цифрові інструменти для по-
будови статичної, динамічної та інтерактивної інфографіки (у веб-, 
мультимедійних та друкованих форматах);

– сприяти формуванню авторського стилю у візуалізації інформації, 
орієнтованого на соціальну, екологічну, освітню та культурну 
комунікацію. 

Дисципліна відповідає сучасним тенденціям розвитку дизайну, зо-
крема інтерактивності, мультимедійності та кросплатформеності. У 
контексті цифрових екосистем інфографіка дедалі частіше інтегрується 
в інтерфейси вебсайтів і мобільних застосунків, дашборди, інтерактивні 
звіти, соціальні мережі та освітні сервіси. Зростає значення адаптив-
ного дизайну, що враховує різні формати відображення інформації та 
поведінкові особливості користувачів. Поряд із цим актуалізується пи-
тання відповідальності дизайнера за коректність візуалізації даних, 
недопущення маніпулятивних прийомів і забезпечення прозорості 
інформаційних моделей.

ВСТУП



6

Модуль 1

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 1. 
Хронологічна інфографіка 

Мета:
Сформувати у здобувачів вищої освіти здатність до структурно-

часового моделювання інформації шляхом візуалізації подій, процесів 
або явищ у логіці послідовності та розвитку; 

розвинути здатність визначення ключових етапів побудови часової 
шкали, ієрархізації фактів і встановлення причинно-наслідкових 
зв’язків; 

вдосконалити навички композиційної організації, типографічного 
структурування та візуальної систематизації даних відповідно до сучас-
них стандартів дизайну інфографіки.

Загальна інформація.  
Хронологія – це лінійне графічне зображення певного відрізка часу. 

Мета хронології – надати візуальний огляд послідовних подій за допо-
могою діаграм і зображень. 

Хронологічна інфографіка - Таймлайн (Timeline) інфографіка
Це графічний спосіб представлення історичної послідовності 

подій або розвитку якого-небудь процесу чи явища у вигляді лінійної 
діаграми, яка відображає час, від початку і до кінця. Основна мета 
такої інфографіки — лаконічно та візуально передати інформацію 
про послідовність подій чи етапів у часі. Важливі дати на звичайно-
му таймлайні позначаються тегами, датами у повітрі, ілюстраціями або 
фотографіями.

Таймлайн може бути строго вертикальним/горизонтальним або 
криволінійним. Другий варіант є кращим в тому випадку, коли потрібно 
позначити багато дат, додати більше тексту та графіки.

Хронологічну інфографіку варто використовувати:
•	 для відображення хронології подій;
•	 щоб спростити довгу та складну історію для полегшення 

розуміння;
•	 для демонстрації послідовності подій та їх взаємозв'язків.

Рекомендації до створення ментальної карти:
•	 розробіть загальну концепцію таймлайну, знайдіть відповідний 

образ;
•	 використовуйте лінію для з'єднання різних моментів у часі;
•	 намагайтеся робити описи досить короткими;

Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки
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Модуль 1 Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

•	 використовуйте жирний та контрастний шрифт для підкреслення 
року або назви кожної події;

•	 зробіть інфографіку візуально цікавою за допомогою іконок або 
ілюстрацій.

Завдання: розробити хронологічну інфографіку для власно-
го магістерського дослідження, обравши історію розвитку власного 
об’єкта дослідження та авторську стилістику для презентації.

Стилістика інфографіки для всіх робіт – однакова.

Етапи виконання завдання: 
1.	 Аналітична робота. Визначення об’єкта дослідження та уточ-

нення його історичних меж, ключових періодів розвитку й 
концептуальних трансформацій. Важливо окреслити часовий 
діапазон, логіку визначення етапів та критерії відбору подій або 
явищ, що мають наукову й проєктну значущість.

2.	 Збір, систематизація та критичний аналіз джерел інформації. 
Формування масиву фактологічного матеріалу, визначення клю-
чових дат, подій, імен, технологічних чи стилістичних змін, що 
вплинули на розвиток об’єкта дослідження, встановлення між 
ними причинно-наслідкових зв’язків.

3.	 Структурно-логічне моделювання хронології. Визначен-
ня кількості етапів, їх ієрархії, співвідношення текстових і 
візуальних елементів, формування композиційної схеми часової 
шкали. Обирається тип хронологічної інфографіки (лінійна, 
стрічкова, радіальна, модульна тощо) відповідно до змісту 
матеріалу та формату представлення.

4.	 Розробка авторської стилістичної концепції презентації. Виз-
начення візуальної мови проєкту: колірна палітра, типографічна 
система, характер графічних маркерів, стилістика зображен-
ня. Стилістика має корелювати з тематикою магістерського 
дослідження та відображати індивідуальну проєктну позицію 
автора.

5.	 Цифрова реалізація інфографіки. Завершальний етап включає 
аналіз і самооцінку результату, перевірку логічної послідовності 
подання матеріалу, відповідності обраній концепції та візуально-
комунікативної ефективності створеної хронологічної моделі. 
Формат А3, комп’ютерна графіка.
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Особливості оцінювання роботи:

Критерій
Ваговий 

коефіцієнт, 
%

Характеристика

1. Креативність і 
професійність виконання 
практичного  завдання

70% Оригінальність ідей, доцільність 
вибору художніх засобів

2. Якість оформлення 30% Естетичне подання матеріалу, 
відповідність формату

	 Виконання практичного завдання оцінюється в 100 балів	

Зразок виконання завдання:

Модуль 1Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки
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Модуль 1 Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки
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Приклади студентських робіт:

Модуль 1Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки
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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 2. 
Статистична інфографіка  

Мета:
Сформувати у здобувачів вищої освіти здатність до аналітичного 

опрацювання та візуального моделювання кількісних даних шляхом 
створення статистичної інфографіки; 

розвинути вміння здійснювати відбір, групування та інтерпретацію 
показників, визначати закономірності формування масивів даних; 

вдосконалити навички вибору доцільних типів діаграм і художньо-
графічних засобів репрезентації, композиційної організації, 
типографічного структурування та забезпечення достовірності й 
наочності подання інформації відповідно до сучасних стандартів дизай-
ну інфографіки.

Загальна інформація.  
Статистична інфографіка – це форма графічного представлення 

інформації, яка використовується для візуалізації числових даних, ста-
тистики та звітів. 

Основна мета такої інфографіки – надати чіткий та лаконічний спосіб 
висвітлення складних числових відносин, трендів, порівнянь та інших 
статистичних показників. Статистична інфографіка ідеально підходить 
для передачі відомостей у відсотках. Незалежно від того, чи вони є ва-
шими чи надходять зі зовнішніх джерел, ці відомості можна використо-
вувати відповідно до ваших намірів.

Вона використовується тоді, коли потрібно зробити інформацію 
зрозумілішою, факти та статистику – цікавішою для сприйняття, пред-
ставити результати опитування або дослідження. 

Статистичну інфографіку варто використовувати:
•	 щоб зробити інформацію більш зрозумілою;
•	 щоб зробити факти та статистику цікавішими для сприйняття;
•	 щоб представити результати опитування чи дослідження.

Рекомендації щодо ефективного використання:
•	 вибирайте лише суттєві дані, у яких кожен елемент має 

взаємодіяти з іншими для того, щоб передати повний об’єм 
інформації.

•	 зберігайте ваші графіки простими та дотримуйтесь обраної 
палітри кольорів; 

•	 використовуйте підзаголовки та мітки, щоб користувач легко 
розумів візуальну інформацію на графіку чи діаграмі.

Модуль 1 Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки
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Модуль 1Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

Завдання: розробити статистичну інфографіку для власно-
го магістерського дослідження, проаналізувавши об’єкти власного 
дослідження. Для цього потрібно обрати 30-50 зразків, встановити їх 
кількісні та якісні характеристики, їх проаналізувати та представити у 
вигляді авторської інфографіки. 

Стилістика інфографіки для всіх завдань – однакова. 

Етапи виконання завдання: 
1. Аналітична робота. Визначення об’єкта магістерського 

дослідження та формування вибірки з 30–50 зразків для статистично-
го аналізу. Обґрунтування критеріїв відбору, визначення параметрів 
дослідження та окреслення кількісних і якісних характеристик, що 
підлягають аналізу відповідно до мети наукової роботи.

2. Збір, систематизація та класифікація матеріалу. Формування 
масиву емпіричних даних щодо обраних зразків, фіксація їхніх харак-
теристик у структурованій формі, групування за визначеними показни-
ками та підготовка до подальшого кількісного й порівняльного аналізу.

3. Статистичний аналіз та інтерпретація результатів. Опрацю-
вання отриманих даних із визначенням співвідношень, частотності, 
динаміки, домінантних ознак і закономірностей. Формування 
аналітичних висновків, що відображають тенденції розвитку об’єкта 
дослідження та мають наукову значущість.

4. Структурно-композиційне моделювання інфографіки. Визначення 
типів візуалізації (діаграми, графіки, схеми, порівняльні блоки), ієрархії 
показників, співвідношення текстових і графічних елементів. Розро-
блення композиційної схеми статистичної інфографіки відповідно до 
логіки подання результатів аналізу.

5. Розробка авторської стилістичної концепції презентації. Виз-
начення візуальної мови проєкту: колірної палітри, типографічної си-
стеми, характеру графічних елементів і способів акцентування даних. 
Стилістика має відповідати тематиці магістерського дослідження та за-
безпечувати цілісність і виразність авторського рішення.

6. Цифрова реалізація інфографіки. Створення фінального макета 
засобами комп’ютерної графіки з урахуванням принципів наочності, 
достовірності та читабельності статистичних даних. Завершальний 
етап включає перевірку коректності візуалізації, логічності структу-
ри та візуально-комунікативної ефективності інфографіки. Формат А3, 
комп’ютерна графіка
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Модуль 1 Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

Особливості оцінювання роботи:

Критерій
Ваговий 

коефіцієнт, 
%

Характеристика

1. Креативність і 
професійність виконання 
практичного  завдання

70% Оригінальність ідей, доцільність 
вибору художніх засобів

2. Якість оформлення 30% Естетичне подання матеріалу, 
відповідність формату

	 Виконання практичного завдання оцінюється в 100 балів	

Зразок виконання завдання:
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Модуль 1Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки
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Модуль 1 Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

Приклади студентських робіт:
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Модуль 1Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 3. 
Візуалізація процесів   

Мета:
Сформувати у здобувачів вищої освіти здатність до структурно-

функціонального моделювання складних процесів шляхом їх візуалізації 
у вигляді логічно впорядкованих схем, алгоритмів або блокових моде-
лей; 

розвинути вміння визначати послідовність операцій, ключові етапи, 
взаємозв’язки та точки прийняття рішень у межах досліджуваного про-
цесу; 

вдосконалити навички композиційної організації, ієрархізації 
інформації, використання графічних маркерів і типографічного струк-
турування відповідно до сучасних стандартів дизайну інфографіки та 
принципів наочності й функціональної доцільності.

Загальна інформація.  
Візуалізація процесів – це графічний метод візуалізації інформації, 

який спрямований на подання послідовності кроків або етапів певно-
го процесу. Він досить схожий на таймлайн. Головна різниця полягає 
в тому, що, на відміну від таймлайнів, процеси не враховують про-
грес часу й привертають увагу до конкретних подій, а не до їхнього 
хронологічного порядку.

Цей вид інфографіки допомагає спростити та зрозуміло представи-
ти складний процес, роблячи його доступним для сприйняття та вико-
ристання. Він може містити численні графічні елементи, такі як стрілки, 
підписи, числа, які допомагають визначити кожен крок та послідовність 
виконання завдань.

Візуалізацію процесів варто використовувати, щоб розкласти склад-
ний процес на окремі етапи чи частини інформації.

Рекомендації щодо ефективного використання:
•	 пронумеруйте кожен етап вашого процесу, щоб його було легше 

відстежувати;
•	 використовуйте стрілки, щоб скерувати увагу читача;
•	 використовуйте макет у формі літери S, щоб помістити багато 

етапів на одній сторінці;
•	 виділяйте заголовки іншим шрифтом чи кольором порівняно з 

основним текстом, щоб зробити виразнішим.
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Модуль 1 Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

Завдання: розробити інфографіку, що візуалізує процес проектуван-
ня об’єкту  власного магістерського дослідження або етапи його роз-
робки. Для цього потрібно виділити етапи створення об’єкту, визначити 
основні характеристики кожного з них та представити їх послідовність 
у вигляді авторської інфографіки. 

Стилістика інфографіки для всіх завдань – однакова

Етапи виконання завдання: 
1. Аналітична робота. Визначення об’єкта магістерського 

дослідження та уточнення специфіки процесу його проєктування або 
розробки. Необхідно окреслити логіку створення об’єкта, встанови-
ти межі процесу, визначити ключові стадії, методологічні підходи та 
критерії виділення етапів, що мають наукову й проєктну значущість.

2. Збір, систематизація та критичний аналіз інформації. Форму-
вання структурованого опису кожного етапу проєктування, визначення 
його змістових характеристик, інструментів, результатів і взаємозв’язків 
із наступними стадіями. Здобувач встановлює послідовність дій, логіку 
переходів між етапами та можливі варіативні сценарії розвитку процесу.

3. Структурно-логічне моделювання процесу. Визначення кількості 
етапів, їх ієрархії, функціональних зв’язків і точок прийняття рішень. 
Формування композиційної схеми майбутньої інфографіки, вибір типу 
візуалізації процесу (лінійна схема, блок-схема, циклічна модель, мо-
дульна структура тощо) відповідно до специфіки об’єкта дослідження 
та характеру проєктної діяльності.

4. Розробка авторської стилістичної концепції презентації. Виз-
начення візуальної мови інфографіки: колірної палітри, типографічної 
системи, характеру графічних маркерів, способів позначення етапів, 
зв’язків і акцентів. Стилістика має відповідати тематиці магістерського 
дослідження, підкреслювати логіку процесу та відображати 
індивідуальну проєктну позицію автора.

5. Цифрова реалізація інфографіки. Створення фінального маке-
та з урахуванням принципів наочності, функціональної доцільності 
та візуальної ієрархії. Завершальний етап включає аналіз і самооцінку 
результату, перевірку логічної послідовності подання матеріалу, 
узгодженості структурних елементів і візуально-комунікативної 
ефективності моделі процесу.  Формат А3, комп’ютерна графіка.
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Модуль 1Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

Особливості оцінювання роботи:

Критерій
Ваговий 

коефіцієнт, 
%

Характеристика

1. Креативність і 
професійність виконання 
практичного  завдання

70% Оригінальність ідей, доцільність 
вибору художніх засобів

2. Якість оформлення 30% Естетичне подання матеріалу, 
відповідність формату

	 Виконання практичного завдання оцінюється в 100 балів	

Зразок виконання завдання:
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Модуль 1 Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки
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Модуль 1Змістовий модуль 1. 
Теоретичні основи дизайну інформаційної графіки

Приклади студентських робіт:
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Модуль 2 Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки

ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 4. 
Морфологічна інфографіка   

Мета:
Сформувати у здобувачів вищої освіти здатність до морфологічного 

аналізу та структурного моделювання об’єкта дослідження шля-
хом візуалізації його складових елементів, параметрів і варіативних 
комбінацій; 

розвинути вміння виокремлювати системоутворюючі характери-
стики, встановлювати взаємозв’язки між компонентами та формувати 
морфологічну матрицю як інструмент проєктного пошуку; 

вдосконалити навички композиційної організації, ієрархізації ознак, 
типографічного структурування та візуальної систематизації інформації 
відповідно до сучасних стандартів дизайну інфографіки.

Загальна інформація.  
Морфологічна інфографіка – це тип системно-структурної 

візуалізації, що ґрунтується на принципах морфологічного аналізу 
та передбачає представлення об’єкта як цілісної системи, складеної 
з взаємопов’язаних елементів і параметрів. Її сутність полягає у 
виокремленні структурних компонентів досліджуваного явища, 
визначенні їхніх характеристик і демонстрації можливих варіативних 
поєднань у межах єдиного візуального поля. Такий тип інфографіки 
активно використовується в дизайні, архітектурі, інженерії, брендингу 
та наукових дослідженнях, оскільки дозволяє систематизувати складні 
багатокомпонентні структури й представити їх у наочній, логічно 
впорядкованій формі.

На відміну від хронологічної або статистичної інфографіки, 
морфологічна модель не фокусується на часовій послідовності 
чи кількісних співвідношеннях, а концентрується на внутрішній 
будові об’єкта та принципах його організації. Вона набуває вигляду 
матриці, таблиці параметрів, модульної сітки, ієрархічної схеми або 
комбінованої структурної моделі. Ключовою ознакою є відображення 
взаємозв’язків між складовими, а також можливість аналізу альтерна-
тивних конфігурацій системи. У контексті магістерських досліджень з 
графічного дизайну морфологічна інфографіка сприяє глибшому осмис-
ленню об’єкта проєктування, його функціональних, стилістичних і кон-
структивних характеристик.

Проєктування морфологічної інфографіки передбачає кілька прин-
ципових особливостей. Насамперед необхідним є чітке визначен-
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Модуль 2Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки

ня меж системи та критеріїв виокремлення її елементів. Кожна скла-
дова повинна мати чітко сформульовану функцію або параметр, що 
підлягає аналізу. Важливим є встановлення ієрархії рівнів, у яких базові 
структурні одиниці формуються у інтегральну цілісність. Композиційна 
організація забезпечує зрозумілу логіку взаємодії між компонентами, 
перешкоджає перевантаженню та хаотичності розміщення інформації. 
Особливу роль відіграє візуальна диференціація структурних блоків за 
допомогою кольору, масштабу, графічних маркерів або типографічних 
акцентів.

Типографічне структурування в морфологічній інфографіці 
підкреслює системність і послідовність подання матеріалу. Застосуван-
ня модульної сітки сприяє впорядкуванню інформації та забезпечує ба-
ланс між текстовими й графічними елементами. У випадку використан-
ня матричних моделей важливо зберігати чіткість перетину параметрів, 
уникаючи надмірної деталізації, що може ускладнити сприйняття. Во-
дночас графічна мова є лаконічною, функціонально виправданою та 
узгодженою з тематикою дослідження.

Ефективне використання морфологічної інфографіки передбачає 
дотримання принципів системності, логічної завершеності та 
комунікативної доцільності. У проєктній практиці морфологічна 
інфографіка слугує інструментом генерації альтернативних рішень, ви-
явлення потенційних комбінацій та оптимізації конструктивних або 
стилістичних параметрів об’єкта. 

Рекомендації щодо ефективного використання:
•	 визначыть межі системи та критерії виокремлення її структур-

них елементів перед початком візуального моделювання.
•	 обмежте кількість параметрів до оптимального рівня, що 

забезпечує аналітичну глибину без перевантаження композиції.
•	 сформуйте логічну ієрархію структурних рівнів за допомогою 

масштабу, кольору, типографічних акцентів і графічних маркерів.
•	 використайте модульну сітку для впорядкування елементів і 

підтримання композиційної цілісності.
•	 позначте взаємозв’язки між компонентами за допомогою ліній, 

стрілок або кольорового кодування, уникаючи візуального хаосу.
•	 узгодьте стилістичне рішення інфографіки з тематикою 

дослідження та загальною концепцією магістерської роботи.

У сучасному дизайні, орієнтованому на системне мислення, 
морфологічна інфографіка набуває особливої актуальності. Вона сприяє 
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інтеграції аналітичного й творчого компонентів діяльності дизайнера, 
поєднуючи наукову аргументацію з візуальною виразністю. Таким чи-
ном, морфологічна інфографіка виступає не лише засобом репрезентації 
структури об’єкта, а й ефективним інструментом дослідницького та 
проєктного мислення у магістерській підготовці дизайнерів.

Завдання: розробити інфографіку, що візуалізує структуру об’єкту  
власного магістерського дослідження. Для цього потрібно розгля-
нути об’єкт дослідження як систему, що складається з окремих 
взаємопов’язаних частин, визначити основні характеристики кожної ча-
стини та представити їх як цілісність у вигляді авторської інфографіки. 

Стилістика інфографіки для всіх завдань – однакова. 

Етапи виконання завдання: 
1. Аналітична робота. Визначення об’єкта магістерського 

дослідження та його інтерпретація як системи взаємопов’язаних 
компонентів. Необхідно окреслити структурні межі об’єкта, визначити 
принципи його організації, критерії виокремлення складових частин і 
рівнів ієрархії, що мають наукову й проєктну значущість.

2. Збір, систематизація та критичний аналіз інформації. Формуван-
ня структурованого опису кожного елемента системи, визначення його 
функціонального призначення, основних характеристик, параметрів 
і ролі в загальній структурі. Здобувач встановлює типи взаємозв’язків 
між складовими, їх підпорядкованість і логіку взаємодії.

3. Структурно-логічне моделювання системи. Визначення 
кількості структурних елементів, їх групування за змістовими або 
функціональними ознаками, встановлення ієрархії та формування 
цілісної моделі об’єкта. Розроблення композиційної схеми інфографіки 
та вибір типу структурної візуалізації (ієрархічна схема, радіальна мо-
дель, модульна або матрична структура) відповідно до специфіки 
дослідження.

4. Розробка авторської стилістичної концепції презентації. Виз-
начення візуальної мови проєкту: колірної палітри, типографічної си-
стеми, графічних маркерів, способів диференціації рівнів структу-
ри та позначення взаємозв’язків. Стилістика має відповідати тематиці 
магістерського дослідження, забезпечувати системність сприйняття та 
відображати індивідуальну проєктну позицію автора.

5. Цифрова реалізація інфографіки. Створення фінального макета з 
урахуванням принципів композиційної рівноваги, візуальної ієрархії та 
читабельності. Завершальний етап включає аналіз і самооцінку результа-
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ту, перевірку логічної узгодженості структурних елементів, відповідності 
обраній концепції та візуально-комунікативної ефективності створеної 
системної моделі. Формат А3, комп’ютерна графіка.

Особливості оцінювання роботи:

Критерій
Ваговий 

коефіцієнт, 
%

Характеристика

1. Креативність і 
професійність виконання 
практичного  завдання

70% Оригінальність ідей, доцільність 
вибору художніх засобів

2. Якість оформлення 30% Естетичне подання матеріалу, 
відповідність формату

	 Виконання практичного завдання оцінюється в 100 балів	

Зразок виконання завдання:

Модуль 2Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки
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Приклади студентських робіт:

Модуль 2Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки
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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 5. 
Ієрархічна інфографіка    

Мета:
Сформувати у здобувачів вищої освіти здатність до ієрархічного мо-

делювання інформації шляхом візуалізації рівнів підпорядкованості, 
структурних зв’язків і системної організації об’єкта дослідження; 

розвинути вміння визначати домінантні та підпорядковані елементи, 
встановлювати зв’язки між компонентами та логіку субординації; 

вдосконалити навички композиційної організації, візуальної 
диференціації рівнів інформації відповідно до сучасних стандартів ди-
зайну інфографіки.

Загальна інформація.  
Ієрархічна інфографіка – це тип структурної візуалізації, спрямованої 

на відображення підпорядкованості, рівнів організації та взаємозв’язків 
між елементами системи. Її основна функція полягає у впорядкуванні 
інформації відповідно до принципу домінанти й субординації, що 
забезпечує логічну послідовність сприйняття та чітке розмежування 
головного й другорядного. Ця інфографіка широко застосовується у 
візуалізації організаційних структур, класифікаційних систем, концеп-
туальних моделей і наукової систематизації, де необхідно продемон-
струвати багаторівневу будову об’єкта.

Ієрархічна модель не акцентує увагу на часовій динаміці або 
послідовності дій, а зосереджується на структурній організації та 
логіці підпорядкованості. Вона набуває форми деревоподібної схеми, 
пірамідальної композиції, концентричної моделі або модульної систе-
ми з чітко визначеними рівнями. Вибір формату залежить від характеру 
об’єкта дослідження та способу взаємодії між його складовими. Принци-
пово важливим є забезпечення чіткої візуальної ієрархії, що досягається 
за допомогою масштабу, кольору, просторового розміщення, контрасту 
та типографічних акцентів.

Проєктування ієрархічної інфографіки передбачає аналітичне ви-
окремлення рівнів системи та встановлення їх функціональних 
взаємозв’язків. Дизайнер має визначити домінантний центр структу-
ри або верхній рівень підпорядкованості, від якого вибудовується по-
дальша композиція. Кожен наступний рівень повинен бути логічно 
обґрунтованим і візуально відмінним, але водночас інтегрованим у 
цілісну систему. Особливого значення набуває застосування модульної 
сітки, що забезпечує структурну впорядкованість і рівновагу між еле-
ментами.
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Ефективне використання ієрархічної інфографіки передбачає чітке 
формулювання основного принципу підпорядкованості та уникнення 
дублювання інформації на різних рівнях. 

Рекомендації щодо ефективного використання:
•	 розробіть чітку концепцію структурної підпорядкованості та 

визначте домінантний рівень системи;
•	 застосовуйте різні кеглі, насиченість і накреслення шрифту для 

підкреслення домінантних і підпорядкованих елементів;
•	 використовуйте лінії, з’єднання або графічні маркери для чіткого 

позначення зв’язків між елементами;
•	 дотримуйтеся єдиної колірної системи з акцентним кольором 

для виділення ключових категорій;
•	 уникайте дублювання інформації на різних рівнях структури;
•	 перевіряйте логічну узгодженість моделі та її зрозумілість для 

цільової аудиторії.

Завдання: розробити інфографіку, що візуалізує типологію об’єктів 
власного магістерського дослідження та взаємовідношення між ними. 
Для цього потрібно систематизувати об’єкти дослідження, виділити їх 
види, групи та підгрупи, визначити основні класифікаційні ознаки та 
представити типологію у вигляді авторської інфографіки. 

Стилістика інфографіки для всіх завдань – однакова.

Етапи виконання завдання: 
1. Аналітична робота. Визначення об’єкта магістерського 

дослідження та його інтерпретація як багаторівневої системи. Необхідно 
встановити принцип підпорядкованості, окреслити домінантний рівень 
структури, визначити основні та підпорядковані елементи, а також 
критерії їх розмежування відповідно до наукової й проєктної логіки.

2. Збір, систематизація та критичний аналіз інформації. Фор-
мування структурованого переліку складових об’єкта, визначення їх 
функціонального призначення, характеристик і взаємозв’язків. Здобу-
вач аналізує рівні ієрархії, встановлює вертикальні та горизонтальні 
зв’язки, уточнює ступінь підпорядкованості між елементами.

3. Структурно-логічне моделювання ієрархії. Визначення кількості 
рівнів, їх послідовності та взаємного розташування. Розроблення 
композиційної схеми інфографіки та вибір типу ієрархічної візуалізації 
(деревоподібна структура, пірамідальна модель, каскадна або концен-
трична побудова) відповідно до специфіки об’єкта дослідження.
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4. Розробка авторської стилістичної концепції презентації. Визна-
чення візуальної мови проєкту: колірної системи, типографічної ієрархії, 
графічних маркерів, способів акцентування домінант і диференціації 
рівнів. Стилістика має забезпечувати чіткість структурної організації та 
відповідати тематиці магістерського дослідження.

5. Цифрова реалізація інфографіки. Створення фінального маке-
та з урахуванням принципів композиційної рівноваги, контрасту, мас-
штабування та читабельності. Завершальний етап включає перевірку 
логічної послідовності підпорядкованості, візуальної узгодженості 
елементів та комунікативної ефективності ієрархічної моделі. Формат 
А3, комп’ютерна графіка. 

Особливості оцінювання роботи:

Критерій
Ваговий 

коефіцієнт, 
%

Характеристика

1. Креативність і 
професійність виконання 
практичного  завдання

70% Оригінальність ідей, доцільність 
вибору художніх засобів

2. Якість оформлення 30% Естетичне подання матеріалу, 
відповідність формату

	 Виконання практичного завдання оцінюється в 100 балів	
Зразок виконання завдання:



30

Модуль 2Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки



31

Модуль 2 Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки

Приклади студентських робіт:
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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ 6. 
Візуалізація інформаційної розповіді      

Мета:
Сформувати у здобувачів вищої освіти здатність до наративного 

моделювання інформації шляхом візуалізації змісту у формі цілісної 
інформаційної розповіді; 

розвинути вміння структурувати матеріал відповідно до логіки сю-
жетного розгортання, визначати ключові смислові акценти, формувати 
послідовність візуальних і текстових блоків та забезпечувати емоційно-
комунікативну цілісність повідомлення; 

вдосконалити навички композиційної організації, типографічного 
структурування та інтеграції графічних засобів відповідно до сучасних 
стандартів дизайну інфографіки та принципів візуального сторітелінгу.

Загальна інформація.  
Візуалізація інформаційної розповіді – це тип інфографіки, що 

поєднує аналітичну структурованість даних із принципами наративної 
організації змісту. Її сутність полягає у представленні інформації 
у формі послідовного візуально-текстового повідомлення, яке має 
логіку сюжетного розгортання, смислові акценти та композиційно ви-
будуваний сторітелінг. На відміну від статистичної чи морфологічної 
інфографіки, де домінує систематизація параметрів або кількісних 
показників, у візуалізації інформаційної розповіді центральною стає 
ідея комунікативної цілісності та емоційної залученості аудиторії.

Цей тип інфографіки базується на принципах візуального 
сторітелінгу, що передбачає поєднання фактологічної достовірності 
з образною виразністю. Інформація подається не ізольованими блока-
ми, а у взаємопов’язаній послідовності, яка формує у глядача цілісне 
розуміння теми. Структура такої інфографіки зазвичай включає вступ-
ний блок, що окреслює проблему або контекст, основну частину з роз-
гортанням аргументів, фактів чи прикладів, а також завершальний ак-
цент, який підсумовує або формує узагальнення. Візуальні елементи 
(ілюстрації, схеми, діаграми, піктограми, фотографії) інтегруються у 
єдину композиційну систему, підпорядковану логіці розповіді.

Особливістю візуалізації інформаційної розповіді є необхідність 
поєднання лінійності та структурованості. Дизайнер має забезпечи-
ти послідовність сприйняття, спрямовуючи увагу глядача за допомо-
гою композиційних прийомів, контрасту, масштабування, ритміки та 
типографічної ієрархії. Важливу роль відіграє сценарне мислення, коли 
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інформація попередньо структурується у вигляді логічної схеми або 
сценарію, що визначає порядок розміщення блоків та взаємозв’язок 
між ними. При цьому кожен елемент виконує чітку функцію у 
розкритті загальної теми, уникаючи надлишкової декоративності чи 
інформаційного перевантаження.

Колористична палітра підкреслює зміну тематичних розділів або 
акцентує ключові ідеї. Важливою є інтеграція текстових і графічних 
компонентів у єдине смислове поле, де візуальні образи не дублюють 
текст, а доповнюють і розширюють його.

Рекомендації щодо ефективного використання:
•	 • сформулюйте чітку ідею та ключове повідомлення, яке стане 

смисловим ядром розповіді;
•	 побудуйте логічний сценарій подання матеріалу (вступ, розви-

ток, висновок);
•	 використовуйте типографічну ієрархію для формування ритму 

читання;
•	 уникайте перевантаження деталями, зберігаючи баланс між 

інформативністю та лаконічністю;
•	 підсилюйте ключові моменти ілюстраціями, піктограмами або 

візуальними метафорами;
•	 перевіряйте цілісність наративу та зрозумілість повідомлення 

для цільової аудиторії.

Завдання: розробити інфографіку, що візуалізує інформаційну 
розповідь про об’єкт власного магістерського дослідження. Для цього 
потрібно сформувати основні питання, що стосуються дизайну об’єкта 
та представити їх у вигляді авторської інфографіки. 

Стилістика інфографіки для всіх завдань – однакова. 

Етапи виконання завдання: 
1. Аналітична робота. Визначення теми в межах магістерського 

дослідження та формулювання ключової ідеї інформаційної розповіді. 
Необхідно окреслити проблему, мету комунікації, цільову аудиторію та 
основні смислові акценти, що формуватимуть логіку наративу.

2. Збір, систематизація та відбір матеріалу. Формування масиву 
фактологічної, аналітичної або ілюстративної інформації, що розкриває 
тему. Здобувач здійснює критичний відбір даних, визначає ключові ар-
гументи, приклади та візуальні образи, які забезпечують послідовність 
і цілісність розповіді.
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3. Сценарне та структурно-логічне моделювання. Розроблен-
ня структури інфографіки відповідно до принципів візуального 
сторітелінгу: визначення вступного блоку, основної частини та завер-
шального узагальнення. 

4. Розробка авторської стилістичної концепції. Визначення 
візуальної мови проєкту: колірної палітри, типографічної системи, ха-
рактеру ілюстративних або графічних елементів, способів акцентування 
ключових смислів. Стилістика має відповідати тематиці магістерського 
дослідження та забезпечувати емоційно-комунікативну цілісність.

5. Цифрова реалізація інфографіки. Завершальний етап включає 
аналіз цілісності наративу, логічності переходів між блоками та 
комунікативної ефективності візуалізованої інформаційної розповіді. 
Формат А3, комп’ютерна графіка.

Особливості оцінювання роботи:

Критерій
Ваговий 

коефіцієнт, 
%

Характеристика

1. Креативність і 
професійність виконання 
практичного  завдання

70% Оригінальність ідей, доцільність 
вибору художніх засобів

2. Якість оформлення 30% Естетичне подання матеріалу, 
відповідність формату

	 Виконання практичного завдання оцінюється в 100 балів	
Зразок виконання завдання:

Модуль 2Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки
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Модуль 2 Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки
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Модуль 2Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки
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Приклади студентських робіт:

Модуль 2 Змістовий модуль 2. 
Практичні аспекти інфографіки
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